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Savrijemeno poslovanje zahtijeva trenutno izvješavanje o aktivnostima i pokazateljima 
poslovanja preduzeća. Trend u informatičkoj eri je konceptualizacija i implementacija 
računovodstva kao informacionog sistema u vidu baze podataka, koji obuhvata sve kvantitativne 
i kvalitativne aktivnosti kompanije. 

Konkretno, finansijsko izvješavanje ima istoriju dugu više od 170 godina. Tokom ovog 
perioda, sve do danas, razvoj finansijskih izvješaja je išao uzlaznom putanjom. Međutim, dva 
finansijska izvješaja, čija je vrijednost sve do danas ostala neosporena su Bilans stanja i Bilans 
uspjeha. Dugi niz godina primarni finansijski izvješaj bio je Bilans stanja, služeći pri tome, 
prvenstveno interesima poverilaca i kreditora, koji su u njemu pronašli instrument za obračun 
kapaciteta pokrića dugova. Početkom XX vijeka, bilans počinje služiti i drugim svrhama, u 
prvom redu potrebama menadžmenta preduzeća, koji je u njemu pronašao finansijski izvješaj 
koji prezentuje salda realnih tokova, kao i salda monetarnih tokova.  

Drugi finansijski izvješaj, Bilans uspjeha takođe ima bitnu funkciju – a to je da služi 
analizi procesa stvaranja bogatstva od strane preduzeća, kao i, s druge strane, sučeljavanju 
prodate proizvodnje i odnosne potrošnje, dopunjeno rezultatima vanrednih operacija iz kojih 
proizilazi periodični rezultat, kao osnova kontrole poslovnog procesa, polaganja računa, 
oporezivanja i obračuna statističkih agregata. 

Prateći razvoj računovodstva, što se glavnog cilja bilansa tiče, razvile su se tri bilansne 
teorije, odnosno tri shvatanja, i to: statičko, dinamičko, i organsko.  

Savrijemena računovodstvena nauka se uglavnom temelji na osnovama dinamičkog 
shvatanja bilansa. 

Glavna svrha bilansa, po statičkom shvatanju, je utvrđivanje imovinskog položaja 
preduzeća. Vrijemenom su se izdvojile dve forme statičke teorije bilansa, i to: starije 
(nerazvijeno) i novije (razvijeno) shvatanje bilansa. 

Da bi se utvrdio pravi uspjeh konkretnog preduzeća, potrebno je na kraju njegovog 
poslovnog života sastaviti totalni račun uspjeha, u kome su svi prihodi identični primanjima, a 
rashodi izdvajanjima. Različiti interesi nalažu preduzeću potrebu razlaganja ukupnog poslovnog 
života na periode što će usloviti sastavljanje periodičnog računa uspjeha. Problem je prisutan kod 
izračunavanja periodičnog rezultata za pojedine periode razloženog ukupnog poslovnog života, 
odnosno za kraće vrijemenske periode, iz prostog razloga, što u njima svi poslovi nisu dovedeni 
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do finala, u smislu da sva primanja i izdvajanja nisu dospela, u periodu koji se posmatra. 
Problem je rješen na taj način, što je Schmalnbach (čuveni njemački profesor, tvorac dinamičkog 
shvatanja bilansa) pored niza “izdaci-primici”, uveo i niz “rashodi-prihodi”. 

Ako se razume prethodno stanje, odnosno prošlo poslovanje, to je prvi korak za analizu 
postojećeg stanja i pripremu za buduće poslovanje. Naime, ukoliko smo upoznati sa sadašnjom  
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